

Αθήνα, 9-10-2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ και του ΕΒΕΑ, κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος, απέστειλε σήμερα επιστολή προς τον υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής κ. Γ. Μανιάτη ζητώντας την παρέμβασή του προκειμένου να ολοκληρωθεί η υπογραφή της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) για την έγκριση της πολεοδόμησης του Επιχειρηματικού Πάρκου Ελευσίνας, στην οποία δραστηριοποιούνται 35 επιχειρήσεις. Ο κ. Μίχαλος τονίζει ότι εδώ και 7 χρόνια εκκρεμεί η ολοκλήρωση του έργου, λόγω ολιγωρίας των εκάστοτε πολιτικών ηγεσιών του υπουργείου ΠΕΚΑ, γεγονός που καταδεικνύει τη μεγάλη απόσταση λόγων και έργων για τις αδειοδοτήσεις επενδύσεων στην πραγματική οικονομία.

Αναλυτικά η επιστολή έχει ως εξής:

«Κύριε Υπουργέ,

Αφορμή για την επιστολή μου αυτή, αποτέλεσε η καταγγελία των εκπροσώπων 35 επιχειρήσεων που επιχειρούν επί 7 χρόνια να επιτύχουν την έγκριση της Πολεοδόμησης του Επιχειρηματικού Πάρκου Ελευσίνας, έκτασης 500 στρ, όπου είναι εγκατεστημένες νομίμως από το 1965.

Οι επιχειρήσεις αυτές, μεταξύ των οποίων είναι και δύο πολυεθνικές που συμμετέχουν σε συνομιλίες στρατηγικού χαρακτήρα με τον Πρωθυπουργό, εγκατεστημένες στην περιοχή αυτή που στερείται ακόμη και βασικών υποδομών, χωρίς καμία δυνατότητα νόμιμης επέκτασης εκσυγχρονισμού εδώ και 17 χρόνια, αποφάσισαν από ετών να πολεοδομήσουν με αυτοχρηματοδότηση τις ιδιοκτησίες τους με σκοπό την περιβαλλοντική προστασία και την ανεμπόδιστη επιχειρηματική τους ανάπτυξη.

Αφού ολοκλήρωσαν όλες τις αναγκαίες μελέτες, έλαβαν όλες τις απαραίτητες προεγκρίσεις και κατέθεσαν πλήρη επενδυτικό φάκελο το Μάρτιο του 2010, πέτυχαν την έγκριση της επένδυσής τους από τον ανώτατο θεσμικό οργανισμό που

χορηγεί τις σχετικές εγκρίσεις χωροθέτησης επενδύσεων στην Αττική, το ΟΡΣΑ, ήδη από τον Ιανουάριο του 2011.

Έκτοτε επί 19 συνεχείς μήνες, αντί 75 ημερών που ο νόμος απαιτεί και επιβάλλει στις δημόσιες υπηρεσίες, η γάγγραινα της γραφειοκρατίας και η αγκύλωση του ΥΠΕΚΑ μπλοκάρουν αναιτιόλογα την επένδυση.

Έτσι ενώ για την επένδυση έχουν συνταχθεί δεκάδες θετικές γνωμοδοτήσεις (Δήμος, πρώην Νομαρχία Δυτικής Αττικής, ΥΠ.ΠΟ., ΟΡΣΑ κλπ) μία και μόνο υπάλληλος του ΥΠΕΚΑ έχει μπλοκάρει την επένδυση θέτοντας έκνομες απαιτήσεις, παραχαράσσοντας και αλλοιώνοντας το θεσμικό πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της και το εγκεκριμένο πλαίσιο χωρικού προσδιορισμού της επένδυσης.

Η Κοινή Απόφαση Υπουργών (ΚΥΑ) με την οποία εγκρίνεται η υλοποίηση της επένδυσης, φέρει από μηνών τις υπογραφές όλης της Διοικητικής και Πολιτικής ιεραρχίας του ΥΠ.ΑΝ. αλλά και του ΥΠΕΚΑ, μέχρι και τον Γενικό Γραμματέα Χωροταξίας.

Απομένουν όμως οι υπογραφές των Υπουργών ΠΕΚΑ οι οποίοι, «υιοθετώντας» τις ενστάσεις (ανεξακρίβωτου στόχου, κινήτρων και προέλευσης) της μίας και μόνο υπαλλήλου που επιμένει με ιδιαίτερα πείσματα τρόπο όπως καταγγέλλουν οι επιχειρήσεις, ΔΕΝ υπογράφουν την ΚΥΑ και παραπέμπουν το θέμα με ερώτημα στο Ν.Σ.Κ., τώρα μετά από 19 μήνες συγγραφής της ΚΥΑ και 4-7 έτη προσπαθειών αδειοδότησης!!!

Αποτέλεσμα αυτής της εξέλιξης είναι η επένδυση, που έχασε πλέον οριστικά κάθε δυνατότητα υπαγωγής στο ΕΣΠΑ, να κινδυνεύει να απενταχθεί και από το JESSICA όπου έχει ενταχθεί με προθεσμία έκδοσης της ΚΥΑ έως 30/10/2013 και να χαθεί κάθε δυνατότητα χρηματοδότησής της από τρίτους (επενδυτές) που έχουν εκδηλώσει έμπρακτο ενδιαφέρον συμμετοχής στον Φορέα Υλοποίησης.

Προ αυτού του αδιεξόδου που ισοδυναμεί με οριστική ματαίωση της επένδυσης, οι 35 επιχειρήσεις, δια των εκπροσώπων τους, έχουν κάνει έντονα διαβήματα σε κάθε αρμόδιο, μεταξύ των οποίων και στον Πρωθυπουργό και στον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και ζητούν την άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος και την εφαρμογή του νόμου ΚΑΙ από τους Υπουργούς ΠΕΚΑ.

Κύριε υπουργέ, ζητάμε να δώσετε άμεσα τέλος σε αυτήν την τραγελαφική ιστορία, υπογράφοντας τη σχετική ΚΥΑ. Σας υπενθυμίζουμε ότι ο συναρμόδιος υπουργός Ανάπτυξης κ. Κ. Χατζηδάκης έχει από καιρό πλήρως ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του, υπογράφοντας την ΚΥΑ αδειοδότησης της επένδυσης.

Ευελπιστούμε για την άμεση ανταπόκρισή σας».